FPR: FFWUB\\bnnav\ Real

Haf 2006

O fx=x
FC—‘K) = s{nC')c)

ay deer x <0
av gyfer ¥ 7/ 0.

(V) A gw fx) gn ddi-dor pan fydd x=0?
OrT ochv chwith J Fel wmae X 20 wmae FC%) 20 .
dr ochr o\o\e} fel mae X 20 mae fix) > O.
Fely mae fF(x) qn Adr-dor gan fod y {'—Fwd\fhbnt- gn
Lueddw | sevo or o\o\w& ochr oc mae F(_o') = svn(o)

= Q.

Cid) Filgx) = | a¥y gy fer
F'¢x) = coscx)

x <0

ar gyfer x 7 0.

A 9w f'0x) gn ddi-dor pan fydd =07
O'r ochr chwf\’fr\, fel'mae x>0 mae flx)= ||
or ochv o\o\el fel Mmae x>0 Mae f£x) > |,
Felly mae '(x) yn Adi ~Aor gan Ff_)clj F—Wl‘a\n\:‘ qn
kuedduw akt | ¢ AAM@ ochr ac mae £)= cos@@)
= |
fFx) =< l

—_— : Parth (=0, 6) U (O/ oo)
x (FT)

(@) fod)= [xax*)]™
vl Ex'g‘f Xjﬂ
Flo) = (=D [x31x ] (3x>+1)
= - (3?611‘-\;)
Cx31x)*




Mae'v enwadur yn rf wedi ey sqwavio fely yn boskifF
av gufer x 70. Mae'r 3x*+\ yn Y vhifradur gn
BoSILiE qn yr un modd. Felly mae - 3z ) gn
neqabif ac felly mae F'¢%) yn negakvf ar gyfer
F—e\\j Mmae graddiant Flc) yn negakif ar gy fFer 20
ac felly maen frwykhiank llevhaol caellh dvos 4
CﬂFwn_ﬁ oy °O)

x 70.

l
x) (%))
' Iy
C=x)(x>T1)

- - i
( x (x“’—r\)x

Flx) = = fix).
Felly mae Flx) yn 00\~FFW:, thwank.

i

L\oj FC-x)

1

(€) TFelmae x990 mae flx]y W felly mae
X=0 yn de!ﬂPE‘Ot—

B

Fel mae x Y w mae Flx) 70 felly mae
Y4=0 yn asympkot

Ceh) "

Flx)

f(x)




Haf 2007

6 fOxd= x*1H

x
@) flx)= 26,-;"’%
= X + "f%"
floa)= 1 = 4x™*
szry\k\‘aw\ arhesol ! f‘(_)c3: o
| =% = o
= x"*

Flx) = (-2 +4

Wnar flx) = 27 +49 new
-2

Fexk = 4 ' fle)= =4

Felly cyfesurgnnaw y ddawn bwdnk arhosol yw
C2,9) o (-2, =),

b) fxd= x + 4
y A

Fel mae x— ©

x= QO yn asdmp\:o't‘-

e

_ “
“eimae ¥ ® mae IO  Felly mae Fix) Y X +0
flx) ¥ X

moe Flx) = w0 Fﬁ“a mae

Fe‘\g Mmae Y= X yn asdm'ol:oi: .



<)
;4
b3, Mwizﬁllth\ yd
-2 7
T
S S e L ?
S -
yd --2
S MACSIMWM .3
/ C_Z)"'l')
&) £CAY, bi¢ mae A=C)5]
‘F(,\j: e FC5) = _5_?__":_"_" Minimwm
l 5 (2,4).
FCl= 5 F5)= 5.8

Felly )= [w,5.8].



Flx) = mx™ ar gyFer o<x <l
Fi)= (e TD® ar gyfer 1< x <@

(a) A g F yn dai-dor pan Fyad x= 17

O ochr chwith, fel mae x> 1 mae Fix) > H07)
Flx) = 4.

or ochr Ade, fel mae x-Y | mae Flx) 2 (itDH?
Fix) 7 4
Fe\lj mae F RAL Adv-da r gan FDC}J fwa thiank gn

bueddu v 1 o€ CXAW:, ochr ac mae (N = Ci1+nD%
= t+

Cb) f'Cxd=z g% ar gyfer o<x <li
F Cx) = 2(xTI1) ar gyfer 1$% <2,

{n 4 cyfwng €O, D/ maer §8X o hyad yn bosikiF-

{ny cyfwng Ll 27, mae 20x11) hefyd waskad yn bosiaf,
Felly mae 3row\c\\'oml.’ Flx) bob amser L bosikevF.

Mae £Cx),felly yn ffuythianc Yy Adol caedn.

) Ar &,Cer o<«x <l ! Ar agfer | £ x4« &
vy = ‘-\-xl = (')C"i’l)l
——% &= xa. * y= x+ \
+13 = x Y- =K.
ui _ FCO=T Y
f(o)= © E() = (z+N*
feny= % = 9
Parih fix)= (o, 0 Farth fix)= LI, R)
Fe\\'j angen yr ol ,‘S(a\a\c}, f'e\\j angen Yyv av) (sradde
posTEif gn wnig, loasf\:l'F YN unig.

F () = \[% ar qyfer O <x <t
FPOdz Yx =1 ar qyfer 4 %<1



Waf 2008

O ) fd= _x o) Flx)=¢e™ |
x T F(—X):Ed)‘T}
fl-¥)= (-x) = |+
=)+ | e
= - K
xr Nia yw F(-x) gn hafal
2 = % F(x) na chwarth |
(x‘ﬂ) “Fe) = —-e*—|
Fl-) = = flx ) Felly mvad yw Flx)
Felly mae flx) yn yn eri-ffuythiant nac
od — F(—WZ'Ch\'O\n\:’— g chwavkh Yn OC\‘M\‘ME
@ FCx) =1\ + ax3 ar gyfer x < X
Fex) = bx*-3 ar 33(—6( X 7 &
F'¢x) = 3ax? ar gyfer k<
Fli) = 2byx ar gyfer X7 A

Mae Fix) YN dav-dor yn x=d,
gr chwith: fca)= | +a(23) Or dde’ £ = b(2%)-3
F(2) = | +8a / FL2) = 4b—3
Oi-dor fFeily (t8a= “+b—-3
Y4 18a = b

11—2_0\:b ————-@



Mae £ (%) 9n Ady -dor yn = a .
orchwilth: F'€2)=34022) O dde’ £'(2) = 2b(2)
= lla. =4p
Di-dor felly 2o =4b

3o = -———@

Mae @ 0\@ yn awSUmu\ bod. | +2a = 3a.
1 = oo

a= |

Fely, yn 8l yn @), b \
S

o

3x
D

Haf 200‘1

@ FC‘g) = smix)

hix) = %,

Ca) Nid yw hix) 9y ddi-dor ar gyfFer x=0.
or chwith, fel mae X270 mae hix) - -
or Adg, fel mae X Yo mae htx) Y t o0
Mae =0 F + @ felly mae h(x) yn Fd\chOf;/o\o\\'M
YN Al - Aor.

(b)) ge-x)= | -x|
= |- x)xl
= \x|
Sc‘x\ = g(x)
Felly mae SC?C\) NiL e\'l*ﬁcwa’\f\nfan\:-



(\'i) h(‘)ﬁ) = |

e

= 4
= - (_L)
,)C,
h(-%€)=—h(x)
Felly wae hix) yn oo\—H’wj\'}\\'ant.

flx)= x(x 1’3)

% — |

a) Fxd= x* 1+ 3%«

x i
Rhanna Hir ® + Y
x-\ ) x> +3x
x* -
g .
B -
e

Felly fFled = 2+ + 9
%
Ca=l, b=", c=4)
(o) FGI= x + = + F(x—-0"
Fli) = | o -00e—0"t
= | - "i‘

=Pl

pwdnﬁm arhosol: f'(x)= O
-1 =0

Ce—0*

.

Lac—V)

A

2



(x-N* = +
- xt-2x +1 = 4
x*-2x—-3 =0

(x-3 )(x+| )= 0O

Wnat x—-—3=0 new xt+1 =0

"

xX=3 p Ay
Fixd)= 3(3+3) Fld= —1C-) +3)
3| — ) =)
= 9 = |

Felly cyfesuvynnau'r fwdn\:-{au\ arhaso\dw C3,9) a (-}, i)

(&) fx)=x+4% + 4

x| .
fFel mae ¥ 31, mae = @ , Felly flx)-yoo,
Felly moe x= | yn asymp keb.

Fel mae ¥y, mae =i 30O
Felly Flx) d> x +% +0
Flx) = x ++ .

Felly mae y=%+7 yn ang.ol:o‘: .

Ad

MACSIAWM
Cin




Cch) F7'(A) ble mae A= Lo,10]
Po werthoedd ar gyfer x sy'a rhoi Flx) gn g
Cdf\ﬂfhﬂ Ea; ‘O] ?

Ble mae f(x)=0"7 Ble mae fFlx) = io 7
T X T O= x + 4% + _Y
- x— |
“X—-4Y9=_Y4Y -~% b = 4
A== | a—\
Ce-Dtx -y = o+ )
-x*~ux tx A = A ~x* foxtx—b =4

~x*+7x —lo=0
W =loe 3= o= G
Una; =X =0 new x+3=0 (=3 (x-5)=¢
X=0¢ xX=-3 unal x-2=0 nNew x—5=Q
o - x =2, %=5

e,

-x*=3%x = 0o
—x (X143 =0

Felly ,ac o gyrhana efo'c graff; wmae
f(A) = 0-3,0]UL2 5]  ble mae A=Co 0]



Haf 2010

) Flx)= XC%“f)‘l
Filx)= X -2)x-D73) + W x-N"2
= —2x(x—-D"3 px-D"2
lpwﬁnl:\'a\u_ arhasel ! Filx) = O
~2x(x-N"3+ x-D"*= o
(x-0"*= 2% (x-1)"3

i = 2%
Cx—n* =133
sy = %
¥ = =1
i—elly Eix)= — |
—
C-i—1)
- = .
=. 73 N

Felly C:,Fesuvnnnav\'r Frgnc arnoso| Y W < T4
- . , . A uhor
(o) Fel mae X1 , mae (%) 7 5%
flx) 7 @
Felly mae x=\ qn axsdmf‘:‘:)‘:

m—

Fel vwaae X-3 0, mae (lx) ) © __ ~ 0.

N

(o=1)* 0™
Fix) o _L

Q0
Fix) = G

Felly mae 9= 0 yn asympkok-



Ad (L
) 4 |1
-3 l
~ l
R Fix)
_:'. -3 - -1 l =
e e— - = ¢ ! . . 7%
£x) iyl T
Mwimw
-2 |
[x=]

Ceh)  £7'x), ble mae A=LCo,2].

Pa rifan ar ayFer x Sd'r\ rhoi Flx) yn g ¢y F\Mnﬁ Lo 2d7

Ble mae Flx)=0 e Bl\e mae flx)= 2 /
O = X 2= p.
Loty Cx—N*
o= X 2tx-Nr=
%X =0 2¢xX* =2+ =X

. At T 2= K
2x* -5x +2= 0
(2¢x —1 x—2 )=0
Waay 2x—=l=0 New\ ¥-=L1L=0
\

2% = =4
x=Z
e —

\:e\\'j, ac o 3afmh0\vux @{’o.( 8'7'0\.1%/
(M= Co,+]Jul2,)



@ f(x) Parth (-a,a)
glx) = Flx) + Fl-x)
W) = Fx) — FL-%x).

(@)  g(-x)= %) T F(=(-%))
= FL-x) + flx )
= FLlx) + f(-x)
9-x) = glx)
Fel\j mae 3676) yn e{i—ﬁ@v\zfﬂx{ank-

Fl-x) — £(-(-%D)
FL-x) — F(x)

= = 1(-fFC-xX) T £(x))
= =1 (Flx) —F(—x))
= =1 (hex))

h-X) = —h(x)

Felly mae nix ) ygn o&—w\'ant.

3 Thx) = [FOO tfe-x] LG —F-x)]
36 rhi) = FOO) Tfex)+ flx)—F(-x)
9(x) Thix) = 2f(x)

2F8) = gix) + hix)

FOA= 2 glx) + Zhix)

F(x) = eﬂ‘f’%iant oc\—Whn\:,
CNiA gw \luosi efo =+ g newid ¥ ffavth o
qlx) yn C\"’W(aﬂt a koo hix) gn ok, ‘ank)

h(-%)

W

\f



(b)  FCx) =InCi +sinXx)

(D) 9 (x) = FOx) T Fl-x)
In(i+sinx) + In(i+sin(-x))
InCITSInxX) + In ¢ —svm x )
In( Cl+sinx)Cl—=sin 2) )
in (1 —=Siax rsinx —sin*x)

-
——

\

W

- In{l-sin*x)
In ('.cosz'x;)
in (Coos %))
Alnces ¥

(1]

\i

Gi)  hix)= Flx) = fL-x)
InClTsinx) — in(Cl Tsin(=x))

inCl¥Siax)— In¢l=S'nx )
“\( | T3inx
\—sin X
in (]1'Sl.nx)x(\fsfnlc>)
\—-Sinx I+sinX
= In (1+sinx)* )
L +Sinx -SioxX =Sin*x

= In ( (L tsinx)®

-
-

\f

\=Sin*x

= in (,H-sme)

Cos*Xx
In (lfsinx)z>
cCosS X
= ,2\\(\(\ +Sin %
cosx
-

9—\“( L+ Si'nx)
os X cos X

= 2in (Secx 1 kan x,\) /

—-—

"
\

\



Haf a0l}

@ FO)= -x* tbx~7 or gyfer X & 2
F(x) = x*=2x + 4 ar gyfer x 7 2.

C"‘) A yw Flx) 4N Adi~dor pen Fydd x =2 K
Ov ochr chwith, fel mae x5 2 mae Filx) 7 ~(2%) t6x2-7
Fee)> |.
Ov ochr dd?; fel mae x> 2 wmae f(x) ) 22-2x2+'t
Foa)—r
Mae | 24 felly nid yw Flx) yn ddv-dor ar ayfer
pol Swe\(% o %,

(b) fx)=~-2xTb ar qyfer x £
Fifx) = 2% =2 or gyfer X7 &

Ar gafer x< 0, mae FiCx) yn bosibif gan fod -2%

yn bosibif.  Ar gyfer Osx <2, mae f'lx) o

had yn bositir yn o\m\‘rawfo rhwn3 A a b.

Avr gyfer X71/ mae §'(x) gyn am»'awfo rhwn3

L a o, felly maen bosit’F ar gyfer pok gwedth o x,

Fe\\_j mae 3raao\\'ant‘ flx) yn bositif ar gyfer rdio
gwevln o x%. Ar ben nyn, mae flx) yn nejdvo o
Lo "% pan fo 6 =2, fFelly mae Flx) yn
€fwythiank cynyadol caebn .

) £z —a) rea) -7 f3)= 3*-230+Y4y
= -4 =

Gan qofvo bod £ix) yn neidio ol 7 9§ pan fo :\5:2/

fiz -2, v (4 7]



Haf A0ia

@ F(x)= ax*- 38 ar gyfer x < 2
Fex) = x3 - bx av gyfer X7 R

Fillx) = 2ax ar gyfer X =2

FICYj = 3')01’_b or 9y f—e( x 7 o

Mae fFlx) ynr Adv ~da ¢ yn x =2,

or chwith! [(2)= al2*)-§ Oc de~. Fc2d = 23-2b
()= Ha-§ Fc) = 8-2p
\v v
Di-deor f'el\j Ha—~-% = 8-2b
ba=lb-2b
2= 8 - b
= gF-4La ——————@

Mae £'0x) yn ddv-de¢ yn x =2,
ov chwith: F'(2)= 2acy) ~ or dde: FlC2)= 3¢2*) -b
') s Yo FUCZ) = 12—
Di-dor  felly Ra= 12—b
= |2—-Yao "‘“@

Mae () a @ YN awgrymw bod. 8&-2a = 12-4Ya
2o.2 M
- 2.

I amrewid yn 81 yn ()




@ (o) F(xX)= x%sin x
F(-X)= (-x)*sin(-x)
= x*sinC-x)
= a*(—sin %)
= -—('zzsinx7
Fl-x)= —fFix)

Felly mae fFlx) N Oo\—ffvx?r{’kiant.

(b) 9gCx)= x"sinx
g-x) = (-x)” sin(-x)
= (-1xx)"(~sinx)
= )" (=sinx)
= DD e g inx
gé-x) = D™ " sin K
N yn odnf yna mae nTl yn ellvif ac

Os yw

moe =P = ). Felly 3(“?(3:3(?6) oS yw N

yn oohry [,

Os yw n yn &t yna mae Nl yn odrif ac mae
(-T2 -1 Pelly gl-xl=-9(x) os yw n yn
evirif.

(i) n yn oanf new nz {l, 3, 5,7/._.}
Gy n yn evivif rew n= {2‘»-}/(;/ 8,-...}



©

flx)= 2 +x -6
%3

Ca) Croesi v echelin-x: f(x) = ©

O= 2 t+x -6

=3
o -x= 2
=g

(b-x)(x—3) =2

bx —18-x*+3x =2
O = X*—9% +20
0= (x -4)(x—5)
X=H=0 new xx—-5=0

Wnay
x= x=D
Flxd= 2 49— - flxd=_ Z +5
4-3 5-3
fFGd= 0O v/ fexd= 0

Croesir echelin—-y: XK= O
fix)= XL + O —©

Feiy mae f{x) gyn croestorrir echellnau.
Cyfesurgnnoy v ¢ 97, 05,0, o €O, 3 )

-~ B , ',“ /
Ce) lx)= 2x=3)+ 2 -4
Frlx) = 2C-D(x—-30""% + |
f'ley = -2 4+
(x—3)*

Pwymtfaw arnesol: T‘JCJ 2 O



(x-3)*
~} = -2
(x—3)*
- 1 (,'Xx-3.)°' = =2
Cx=3"= 2
x—-3 = /2
x = 3% (2
Wnai x=3 +{= new. = 3“/1
fxd) = _ 2 +3+(2—6 Fexd= 2 1+3-V2 —b
31V2-3 3—{2-"
Flx) = Z +3+V2—6 Fed= 2 1+3-V2-06
5 ~z
fFlx)= 2VZ-3 . Flxls —2VZ-3

CYFesurynnaun y pwynkiaw arhesol gw (37V3, 1'\/-2:—-3)_
ou (..3“\/_5, "l“/.?—-"5)
L% (Hbl; =01 a (159, -5.83) /' & e degoi. ]
) fC¥l=z 2 4+ x—b
=

Z B N

Os yw %73, yna =3 ~7 © felly f(x) -2 .

Mae xX=3 gn o.sjmp"r_:at‘.

-

N

05 yw x93, yna 330
Felly f(x)-Y 0 + xXx—0
Fix) = x — 06

Felly mae y= %~ o yn asympkot.



|
Ceh
) . |
6 1 4
] ; (3+V3, 2V2—3)
-5 .
PuaynE Minimwm
' | e
-3 I
L2, :
- 1 I
= = -Eo -5 fw =3 'll -; o v 2 1
)
ol l/ 7
2 2
o # L¢3 —ﬁ) -2V2-3)

i Pyt Macsirawi

e - p—




Haf 2013

@ e = 2x +3 ar gy fFer x 7l
%~ |
Rhanm |Hir X
'>C~i_)2x-r3
Ix = A
5

Felly f(x)= & + 5
x|

Ca) F(x)= 2+ 5Cx—-0D"
Fre) = se-nx-N"?
= -9
ce-D*
Gan fod X 7| Maer enwadur wastad yn bosiEif.
Mae'r 5 yn y rivfadur yn sicrhawn FCNj bo\ £10x )

ok amser yn nedatif. Felly mae graddiant #lx)
bob amser gn ﬂega\:{f, 53'(\ goygw bod flx) 9an
ffwytant jierhacl caelhn.

(k) S= LCH4,5]

() fH=z 2+ 5 Fesd= 2+ 5_
il IR 5-|
- 2 - =
= 47T 3 275
- 4 — 13
= < = 2

Felly fes)= [, 4]



L) F£7s)
Po wevthpedd a¢ ayfer x sy'n rhoy Flx) yny Cd‘:"‘”ﬁ Cy,517°

Flx)= o Flx)=5
=~ L+ b 5= 2+ 5
x| ol
&= 5 3= 5
x| oy
2lx—1)=5 Ux~-1)=5
L -2=9H 3x—-3=5
1%= 7 3x=¢g
x= 3.5 K= ‘38'

Fely F7I¢s)= [§ 3.5].

Q@D fFuO= ax*r)?

)43

Ca) Fe-x)=+ (2¢-0*+ND*
)3
= (_2?(.2'1'9_9'
g

= -/ (ax*+0*
x3

Fl-€) = - Flx).

FG\\J mae X Yn oo\-ﬁéw?/@n'ank.



b) FLxXd= (2x*+1D)*

4)43
Flx) = x3CD x>+ (ax) — (ax*+ D> (3x2)
3™
= Fx*(2x*+)) — IxF(2x*+ Dj'
')Cb
= Sx*(2x*+1) —3C2x*+ D"
o
= (ax*r DL —-32x*+ l\)]
iy 2
= Cax*TNDC2x2=3)

x

Pwyntiaw arhesol: f'(x)= O
Cax*+1)Q2x*-3) = O

KT
(e NE™—3) = ©
Wnay 2x°+\= 0 new 2x*
. Lx*= — | 2o

2 .
X -

—
= x
’_. . 4/

Oim o\o\bbe\'Oko\a\A reall

¢) fel mae « Y0, mae Fl) > (2&0‘):‘"#"312

o3

Felly moe =0 yn asﬁm‘otot

fay = (axt iy

i



flx)=49x T4 + _|

—n

g 4 2

OsS yw x ) @
X

moe Y4 S a | 0.

x3

Fely mae fix) Hhx +o + O

Flx) T HY

'F'@H:j mae 4=ha% yn Mdmfatot.

fx)

- 1o My N AWM
(22,8710

4 - 3:4")6
i
L i A L L N x
-3 -2 -1_ ~ o L a2, 3 4
-~ -
-
— -
(—\.22’-8-1f} L2,
_ M ACSIMWM,
b
) | .20

Fle)




0

FPR Waf 2014

fx)= x*+ |
xx* 1)
(a) FC-%)= C-2)* + |
-2)((-x)*+ Q)
T x*+ |
X (x> +2)
= xr+ )
C=NRLTHRD)
= - x*+ |
% (x*+2)
FC-%) = = fex)
FEJ\S Mae f(x) qm Od'ff:waﬂ“i'aﬂl:.
C\o) X?-‘l' ]____ - _é_'__ + Bx + C
x(x*T2) X P ey
X+ | g Ax*+2) +(Bx +C)x
(x> +2) X (x> 12
x*+) =

S AOCTD) F (Bxrd)

Amnewid v 0 :
0% 1

|

A_

A’COQ'TD_) + (Bx0o TC)XO
2 A

o v

M-

10 Symhnaria Ca/l&Vﬂodou v
‘ + B
1 + g
B

Wy
N~ - 3






FPA Haf 2ol

Fo= e av x <0
Flx)= (x> ov g%: 70

C&) A gw flx) ddi ~dor pon Fyad x=0 7
oc ochr chwile , fel mae x5 O mac flx) 2 |,
or ochr Jto\e.} fe\ mae x> O mae fFex) > 1.
Felly mae flx) m ddy ~dor gan fod y f \'aﬂf:gn
bveddw 7 | or ddwy ochr ac mae fOI™= COo+t1)
|2

j .

hon

(.b) F‘Cﬁd): Zezx av r <0
FrixE) = 367’-’-*") av aa'fcr X7y 0.

A aw f‘C'c) g:\ o ~dor Far\ Fda\d. %= 0 -
o ochv chwith, fel mae x>0 mae f(x) 3 .
or ochr Me/ e\ mae x-Yo mae ftx) S 2.

Fe.\\j Mol ,C'(z) v-én Ao\f—o\crﬂa.n foclj jant
bueddu | R or O‘O‘V:j ochr ac mae f'(o) = ALot 1)
= 2x)

= A



®

(a)

o)

FPa Haf aoiy

Fx) = Get)(x-2)
(x=4)

Croeskorei ¢ echelin-x pan fo A= -4 new x= 2,
Fiodz Hx =&
i

= &

Akeb: (-%,0) , ¢0,2), (R,0).

() X=4
G) (e+rDx-D) = x*t+ix-g
Cx —4) x 't
o
x4 ) K t2x—§
i 3%
6xX—8§
6x —-24
lo

Felly fGxd)= x+6 + b
x-f
Felmae %@ mae b 50
x—\t
Fc\\j mae f(x) > xT6TO0
fFlx) Y xXxT6
felly mae y=2%tb A aSéfmFI:af:-




) fx)= x+b +

b
e
Flx) = x+6 + Jo(x-9)~
F'Od = 1+ 16C-De-D"2¢ 1)
s | — i
Cx—4)?
F“ﬁnt{at&, arhesol © FYUx)= O
= b =@
G-p*
| = b
Ce—4) %
(-1 Jb
g =g il = | b
X8 = o

X ~F) = o

Unai =0 wvew X—=8=0

P, #Sd
fl= 0 +6+ b fce)= &+b + _Ib
o-% e 3
fz 6 + -4 F(8)
Flo)= 2

o
—

et o
g

Felly cdfejuvaﬂnaur(’ ‘owzmtfabk arhoso| ar graff f
yw (0,2) & (8,18),

F£8)



Cc\n) -

-..-—2.]

) £CS), ble mee S=[-7,3]

FC-Dz 1+9(-7-2) £ = 3rPG-2D
C-1-%) C3-49)
- - - --?
i)

MO\QS;“\WM CO} 2)
Fay ¢) = £-7, 2]

) £705), ble wmaeS=[-7,3]

Pa wethoedd ar gyfer X 3yn rhoi f£(x) ™3
Cy fvng =731 %

L) Trosedd_



Ble mae f(x) = =F ¢
-7 = (xTrP(x-2)
(x—=v)
=10~ = Cx+9P (x-2)
-1e+28 = x*+2x~9
O=x"t+9x—36
= (xT12)(X-3)
Unay X1+I12=20 new x—3=0
X=—12 _:_:é

Q edrﬂch ar y c:\{;F' nid ces unrh wevth ar 82113(
X sy'n thoi 5;(7&) Iy C(:j/f'vmﬁ ETCM; 3],
Mae'r e\/L/\naeda\ x ign g < +\Ms3 £-12, 3]

rhoy We%wedd» £ Hr\ ..'1 Cg’ﬁ”r‘j £=9; 2
Felly £7'C) = [-12,30  ble mae s = C-7,31.



@

FP2 Haf 2015

F(x) = ax’t bx a gyt % s 7,

Fly= xr-x+2 o goter x7-—l

flix) = Bax“+b ovgzﬂer x s -,

Flix) = 2% — | ar mkr%?*).

o'v ochr chwith | fe\ mae X 3~1 mae £(x) Y a =) 1b(+)

Flx) ) —a-b
O ochr dde, fel mae % 5 -| mae Flx) ¥ "DT=(-D+2
Ftx) 7 4

Gan fod £Ux) gn Adi <o pon fydd x =~y
Phatd bod —a —b = 4 —O)

Sr ochr chwith  fel mae xy—1 mae Fi) > BaC-N*"+b
Fitx) 7 3a + b

O¢ odnv Ade, fel mae x -y —| mae Floo) S zc—n—|
Fllx) 7 —3

Gan fod £10) yn Adi-der pan fyddh x=~i,

rhaid boed 30~+b = -3 —D

@3 b= -3-3a.

Y omnewid am b 7 mewn v () -A."C—S—-Bo»\):—“}'
-0 T3 +3a. =
200 = |
o =7
“;’q’\ a\W\hQWx(}\j\r\ o '
b= -3-3(%)
= -3 ""3
ez -9

2.




b) f(x) =0
Av SSFCF x <& -] A\fsjfer M7=~}
ax3‘}’bx:O X1“X+’1:O
2x3-2x=0 (x=23—3=0
3x (x*-9)= 0O Gwaehavolgn !
L x (x=3Dx+3) =0 b2 ~Hac = (—=DN*~HCD(2)
Woi X = O = 1-g
rt=0 X (x%-1) = —F.
New X =3=0 =if felly dim Weeau.‘au vea).

x =3 X (xs-1)
New x +3=0
2 =3 \/



FeL Hof 2015

@ fod= _J - _H
A=l x—R

o) Feimee x| new x 32 mae Flx) > Felly mae
X=\| aC X =2 ¢4n osynpotan,

Sl e ————
s ——
i

b) OS5 yw % =0 groe Y= | — 4
o—) o-2
i

J= :!T"'I'z
5’:"‘)‘/“2.
y= |

Felly mae'c graff yn mygnd b Frynt L) )

05 yw Y=0 yna. O _J - 4

e B
x-2 2]
Bix-)= 1(x -2
bx—4= x —2
3x = 2
=
=3

'Fe,\\j maer 3ra,@£dr\ Myna tYV\d'r (fwdnt' (‘%:, 03_

) FOGN = 16— = H(x-2)"

i) = =1lx=D"2 + 4 (x-2)""
f‘(‘@) T — 4 )
Cx—1)* tex-2°

FwUﬂ\ﬁatA avhasol angen Aabys FUUX)=0O
:__,.J_, + 4% -0

(x-N* (x-2D*



4 =1

x-D*  (x-N?

Hix-N*= (x-2Y
Yyx*-2¢+D= 2" -4% 49
x*—-8x+4 = x*—4x + 4
3x“-4x = O
X(3%~H) = O
Unar X0 newn 3x—-4=0

A ‘—"

/ =5

yz | Co wailh yz= |
—  blaenornl) 2| T;L-'o’L

y— 3 — - b
9= 9

) = —1x=D"+ Hilx -2~
)= 2(x—N3 —glx-2)73
Filo) = 2¢-N"3-gC-072

-a — -]

Fe\\j mae (oID gn bmdnt' MACS IMWM

it

FI(%): ald-D2—-8(%-2D73
s T -2
g |
Felly mae (5, 1) yn bwynb Mivimwm

Won



€] 1

d) s=C-),0]
FC-D= | 9 Flo)= ) Co warth bSqunovoD
I I L
= -1 4
T
-5

o
Fely FCs)= E'E',‘_;_

al
3

Gv) £7'Cs). fa Wembedéa(%Ftr X Syn rhoi F(x)
yn g cyfwng C-),0]0 7

Rydym angen dabys fix) = ~|
l -4 =-I
x=l Xt
=2 — F(x-) = =1~ (x~2)
=2 =X Tz —l(x*-2x-x+2)



2-3%= —1(2*-3% +2)
2-3x= -x*+3x ~2
x*—bxX +4 =0

= —b.‘t\;ﬁ:"'—-H—ac

2o
r= 6 £\ (-)>-4 D)
A
x= 6 *\3b—-16_
> .
K= 6'—"—\/2—(—2—_
2
x= b 2y5
2
v = 3x\5

Unai x= 3+ V5 nenw x=3—V5

Felly £7'Cs) = [%, 3-V5 ] v E:3+\[§/ ©)

(T orille degol,
Fi(s)= €5, 0.764] ULS. 236, w) )



| EPR Haf 1016

@ fx) = x°~g

x*'l

aD fe\ Mmae x -7 | me flx)-) © (e\l:, mMa &
| = I yn as::,mla\:al:
| Fe\ mae X © ™mae flx)-> | felly mae
.ﬂ:‘:_! yn asamr\:ol:, |

b) Os jw xX=0 df\@\. f(x) OﬁB ,8
03—

F’("C) = 1
Fa\\_\s maer am{/f' 4N Mynck trmﬁ'r io\vd!\t' 0y 8)

O.J:,w fix)=0 yna O = xﬁ-?

x3—-j
O = a>-%
x3 = 3
X = &

F”:’:\\:l mae'r jraf’FJn mynd trwyr fv"d’f‘\f -(2,0).

Q L) = (B0 (3xF) — (k3 -8)(3xH)
| (x3- D"-
Cf'00)z Bxc—3xt - 3 panx”t
| (x3-N%
1% - A Ly
CxB-N*




fuynk arhosd 7 £'(x) =0
2’|¥__..L =0
(x3-D*
Nx* = 0
x¥-=0
x =0

05 yw =0 Moae Fix) =8 felly mae (9 8) yn
. bwynk arhosol .

05 yw x= —0-| Sv\o\ F'lx) = a1c-0-1)*
(-0 1P=-N*

- %) = o.2035806292
05 uw X=0.1 una £'(x)= 210 D%
- ! f (Co-N*=N%=
| FUR) = 0 214 26358566
- Moee geaddiant yn bositVf bob ochr iy Pyt arhosal
| ft’i\\j Mmaen bw\grﬂ\: 'f'fﬂﬁdfo‘ '

(;m ; :j &:‘




A
o

Faly F()= (-mgo]u LY ©)

.',") ‘F'\(Sv ble mae S = -2, 1j
| ?& wc((,’\’\ot&Aar ﬁjfer xX %"y\ rhot ‘FC?(D I Yy

Ble mae £(x)= -2 Ble mae flx)=2 "7
-R = x°—§ ‘ A = x3-%
x>— 1 R
~2(x3-N=x3-% LB —1)=x>—5
~2%3 2 =x3-8 2x3-34 = x? -3
10 = 3% x3®= —6

’)6:3\]339- ')c:.-av:g.

Felly, aco gymharu efor arff, Mmae
Y= o o) VLAE, @)

} £8) = (——-OO} —\[ZE \)[3\/15:] OO)



 FPA Haf 2017

D f-cx): Sec X ""' xX t-ah’x ar ﬂﬂFer x € ’—1—!—) I’:_
2 2

(- = sec(=%) + (%) lan( -x)
‘ﬂ"\d) = b = xi:om(-x) y tan(x)

cos(-x) D
/ S

Mae jra({/ cos(x) YN gymesur Mae Eon(x) yn 0d - [’}w Chiant
0 amgylch y¢ echelin-y  felly, Fe“:] tan(~-x) = - \:an(x}
mae cos(-x )= coslx)

[mae cos(x) yo eil=ffwythiant )

Felly Fl-x)= _ | —x(— tanx)
cos (%)
fFC-x)= |+ % tanx
Cosix) ‘
F(-x) = secx + x Eanx
E(-x)= f(x) Felly mae F(x) yn c“\-(’fu?.(fhl’é@_t




| FP2 Haf 2017

8) f0)=x T3+ _|
)

q}i(i) 0S yw %y ~| ,yna {’F{ 7 © Felly f(x) > D,
Mae x=~| yn asymplot fevl:'iﬂal.
i) 05 yw X 79, yna XJ—F: -0
Fely f(x) > x+3 + O
Fle) ¥ x T3
Fe\\j mag v = xt 3 yn asdm\ol:ot-

B)| fexd= x ¥3 + (x+ D7
B2 F e—D(x -H)"’Q‘
ey =1 —

. St B

Cet DN

| PWE ntian arhesol ! F'(x)=Q

o= |- I
(xtD*
o=
Gt
I = (x+ D
= | = x 1 |
) = x+ |
Navil av x + ) = | nenw x ti=—1|
X =0 o g
F(‘@: 0 +3+(0 +i‘)"" Flx)= —2 1—3+C-—2+I)”‘
Fod) = 4 E(x)= O

| C;;fCSuVjN\aw_j f“ﬁf\ﬁc‘w\m/hasd yw (O!‘-t * L"ZLO)



9

£'0) = 1= (x40
Pz 0= (=D (x+D)73

e = A
| Cxt 3
\‘i) OSJW x =0, mac f”[k):__fz__
coti)?
Flix)= &

cen) |

|05 yw A= =2, mac f(x)z

FCH:] mac r tow&nl: Co, H) qyn bw:jnl’ MminYmwm

e A

- :L+D3
Fil(e) = =2

 Felly mae'r pwynt (~2,0) yn bwynt macsimwm




- @f 5= CH,5)

F"CS) Po wedthoedd ar gyler x Sjﬂ rhai Flx) i |
Y cyfwng L, 5] 7

FLXW;L} ) Flx)=5
=k b3 ] = x +3+_I
x| x+ |
- A= x4+ |
i x+ | x+ |
| xrizxlxti) 20x+i) = xlx+ D)+
)//—x f/+/ | l:\:fa_—x +% + |
I 0 = X*—x—|
| x‘:«’—t o “x———b*\/bz Yac
x= X0 2o
| x=0 x= —C=DNEVEDF=H) =D
| Comlwn hefyd weld hwn 2 | |
5(3(%) = TV
2
x= 1£y{5
2—7 .
Naill ai %= 14V5  new ac= i—V5
” Tz Tz

(L2 a =062 i Zicdeqol)

Felly £7'C8)= [1—-\/’5) a+[_§],
>z




FP2 Haf 2013

Q—) fCXj'—'— \/-;( O 836@\( x < QO
Flx)= ‘\/;2 ov 5:3(6\( x 7,0,

Oﬁﬁw—?(<o my ')553\& -x 7 Q.
Fely FC-%) ov gyfer x <O AN — V-2)
- =~V

= — flx),

05 4w X7 0 m fyad - X <0 )
Felly FC-xD ar ayfer x70 AL V=2
= Vx

= -FC>«7,
O0s yw x =0 Ty @d& —x =0,
Felly F(-x) ar gyfer Xx=0 fydd —V(-0)
e

- (-0)
- fFx)

LTI

r'CHj maeg F—C—Kj: "F(?C.) arﬂjﬁer bob 8«”5&‘(\ '
Felly woe £ 30 od-fwylhiant.



FP2 14af 2019

) Fo) = I tx Tx”
| - x rx*

) Fel mae x 3 P mae flx) 9 D =],
a0

>

{

Fel mae x 9-®, mae f(x) 5 X

3

‘Fc\\j Mmae Y= ) yn aSijtOE-

L) Rhanow hir 0
?”"PC’H) x* tax+ |
x|
A4
Fe,‘\j moe »F(?c3 = | + 2%
x*+—-x T |

Differu: Fli) = 0 + (a=x+D(2) —2x(2x—1)
(x*=-x +1D?* -
*—2x+2 —4x“tax
(- +D*
= —ZeTid,
(xT=x +D7
Fillx) = 2l —-x*)
(= + 17

"

Pwyniaw avhosol 2 Flx) =

20-x%2) =0
x* —x+D*
Cown Aabvwysiadau os Yyw \» x =
x?..
- +
x'—;l



05 yw x= | mae FOGH2 | F1+12

b
= 3’
0
; = 3
05 yw x=-| mae Fia)= | D F-D*
I-c-D (-2
= 1=+ |
I o B
= 1
, 3
,Fc\\jif rwjn\ﬂ'aux avhosol gw Cl, 3) o _C—»:)/“i
X i 'f:'('x3 S FC\\:‘ mae v pwy N
0.9 |0.458%61TT76 (1,3 g bayn
le | -0, 340 T EIN2 2, MAC ST My
X l fi(x\ T’ei\j YY\ae'r‘owgr\\:‘

-] -00038’33‘4%08"]2 - é)jn bwynk
0051 TH221485%  minimum .




C»\—) St Cgla)
Bﬁij F’l(57 7

Ba. wehoedd ar gyfev x syn vhov F(XD yny Cyfwng (2,37

Ble mae F(x)= R f Ble mae £(x) =37
a=- | +=x 1‘?(.? or j"%ﬂ'}é{/wekw’\
| —X +x 2 Fod Fx)=3 ar
3(\-%4’?C1):3+'7C+?62 N puﬁnk:mmm‘g,
1-2%+2x*= | tx +X° sef =1,
x*—=3x +i= O
- N\‘CV\NM/;’\W\A Jn
x= —bEyb*~Hac gmadangos yn £7(S)
2a-
= 4’['3)tx/(.—3)l“+x\xi
| 2 |
x= 3T\Ia-4
2
x = 31’{5’
s
Natil ar % = 3+V5 e x=3—V5
2 2.

2

Felly (-"(Q:(g-_—lﬁ, \) U (; ) 3+\/5)




~ FP2 vlafaoiq

LA fo)=at-oZxra

a) F ()cj = 276 - 7 - -
- wafr\klaw ou/\r\aSo 7 F1(x) =0 y f(x) = | ——ZC D +2
] 2 —A = O /) =
x = |

‘F"(%);;L Fé‘b mae (), iw qn buﬂ'v\t— MYNY MW m

] N4 S

- Yx*-Zx+a

a _
Qi)
_ S/x,
b) S=C23) |
6 FDz 27D+ Fo)= 5°-2050+2
- 4 = 1 7F

F(s)=L2,)7]

C\.\') ]c,«(s) Fo. wcvﬂr\ueAAo X 5:1’“ V\"Oi F(?cﬁ Yn y set [ 2/5] ?

Py moe flx) = 2 7 Pryd mae f(x) =5 7

xrT—2x+2= & x*-2x+2=5

x*-2%S g x*-2x-3=0

ac'(anZﬁ%: O (x— 3DN(x+1) =0©

Nam ar X =0 ek Xx—Z =0 Naill af % -3=0 nex x+=0
W X% = A x=3 =}

m ey U= Cyeluizs] 2






